	Nastavna jedinica
	Sažeto prepričavanje 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat), vježba (2 sata)

	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o pročitanim i poslušanim tekstovima.

OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava zna-čenje teksta.

OŠ HJ A.6.3. Učenik čita tekst, uspoređuje podatke prema važnosti i obja-šnjava značenje teksta.
OŠ HJ A.6.4. Učenik piše pripovjedne i opisne tekstove prema planu pisanja. 

 OŠ HJ B.6.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu potaknut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· kratko izlaže na zadanu temu
· izrađuje plan pisanja: sažima prikupljene podatke prema važnosti, određuje cilj pisanja s obzirom na svrhu pisanja

· raspoređuje sadržaj u skladu sa strukturom: dijelove plana oblikuje u manje cjeline
· postavlja pitanja o slušanome i čitanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje
· izdvaja važne podatke iz čitanoga teksta, oblikuje bilješke o pročitanome tekstu
· oblikuje uratke u kojima dolazi do izražaja kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju jezičnih vještina.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepričava prema dijelovima fabule (uvod, zaplet, vrhunac, rasplet i završetak)
· sažima tekst

· sažeto prepričava glavne događaje uz bitne pojedinosti

· samostalno oblikuje sažetak (usmeno i pisano)
· razumije pročitani tekst; postavlja pitanja i odgovara, sluša i objašnjava pročitani tekst
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Zdravlje, Održivi razvoj


	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija

Učenici imaju zadatak podijeliti se u skupine od tri učenika. Prvi učenik ima zadatak prepričati sadržaj filma koji je nedavno gledao. Drugi učenik ima zadatak iz prepričanoga sadržaja izdvojiti tri ključne riječi, a treći na temelju tih riječi treba prepričati sadržaj filma u jednoj rečenici. 
Učitelj najavljuje nastavnu jedinicu i čita polazni tekst Zašto je zdravo jesti samoniklo i sezonsko voće i povrće (D. Bendelja, I. Budić, E. Operta, N. Pongrac, R. Roščak, H. Valečić, Priroda 6). 
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku. 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8b25e251-fdea-4d23-88cc-c4b2da3a04d1/
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj kratko razgovora s učenicima o početnome tekstu i o kvizu te ih potiče da uoče važnost i vrijednost samonikloga i sezonskog voća i povrća. Govori im da je jedan od načina koji pomaže u pamćenju vrijednih znanja o pravilnoj sažimanje – izdvajanje najvažnijih dijelova teksta.  
Učitelj napominje učenicima da postoje mnogi načini sažimanja, a da će danas više saznati o sažimanju s pomoću ključnih riječi i kraćih bilježaka.

Učitelj govori učenicima da istraže primjere u udžbeniku, odnosno da uoče kako prepoznati riječi koje nose važnu poruku u tekstu te kako napisati kratke bilješke koje dopunjuju ispisane odabrane ključne riječi. 

Učitelj zadaje učenicima da riješe 1. zadatak u radnoj bilježnici kako bi samostalno iz ponuđenoga teksta ispisali ključne riječi i dopunili ih bilješkama. 

Nakon što su izdvojili ključne riječi i dopunili ih bilješkama, učitelj priprema učenike za pisanje sažetka. 
Učitelj govori učenicima da je sažetak puno kraći od početnoga teksta jer sadrži samo bitne pojedinosti iz polaznoga teksta. 
Učenici rješavaju 2. zadatak u radnoj bilježnici.

Zadatak za samostalan rad

Nakon što riješe drugi zadatak u radnoj bilježnici, učenici vrednuju svoj sažetak, zatim zamijene svoje radne bilježnice, čitaju tuđe uratke te ih vrednuju, uspoređuju rezultate vrednovanja i samovrednovanja, razgovaraju, predlažu, pomažu jedni drugima u doradi i uređivanju sažetka. 

Završni dio sata (zaključak)
Minuta za slušanje, pisanje i govorenje
Učenici rade u paru, jedan ispriča neku zanimljivu zgodu vezanu za hranu, a drugi učenik bilježi ključne riječi iz njegove priče. 

Učenici u paru osmišljavaju i zapisuju plan ploče. 
Zadatak za domaću zadaću 
Minuta za čitanje i pisanje
Učitelj učenicima zadaje da smisle nov naslov za početni tekst na temelju sažetka u udžbeniku. U naslovu treba biti bar jedna ključna riječ iz teksta.  
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici čitaju naslove koje su smislili uz početni tekst, razgovaraju o tome jesu li ispunili sve dijelove zadatka, biraju najupečatljiviji naslov.
Najava vježbe i davanje upute za rad

Učitelj pripremi učenicima fotografije djece i odraslih (fotografije može izrezati iz časopisa ili preuzeti iz neke od besplatnih baza fotografija, npr. pixabay) na kojima se vide jednostavne i složene emocije. Svaki učenik dobije jednu fotografiju. Zadatak mu je navesti o kojim je osjećajima riječ te zamisliti i opisati situaciju u kojoj se osoba s fotografije nalazi. 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o sažetome prepričavanju.  
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8b25e251-fdea-4d23-88cc-c4b2da3a04d1/
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku.
 https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8b25e251-fdea-4d23-88cc-c4b2da3a04d1/
Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učitelj podijeli učenike u parove. Učenici u paru rješavaju Zapis za pravopis u radnoj bilježnici. 
Učenici s učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.

Vježba 
Učitelj daje uputu učenicima da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8b25e251-fdea-4d23-88cc-c4b2da3a04d1/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  sudjeluju u dramskim igrama; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljane zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 6 (udžbenik, radna bilježnica, digitalni udžbenik), bilježnica, računalo, projektor, nastavni listići 

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici pripremaju smjernice za uspješno sažeto prepričavanje za ostale učenike (služe učenicima kao podsjetnik tijekom govorne vježbe); pronalaze tekstove pogodne za sažeto prepričavanje (u skladu s interesima, potrebama i iskustvom).
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i sl.), osigurati dovoljno vremena za pripremu, čitanje i sažimanje pripremljenoga teksta; pitanjima pomoći da lakše sažmu ponuđeni tekst.


	Drugi način obradbe

	Učitelj razgovora s učenicima o važnosti i vrijednosti konzumiranja samonikloga i svježeg voća i povrća, o zdravoj prehrani i prehrambenim navikama, a zatim učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (2); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i    samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
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Vrednovanje kao učenje(formativno): 
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samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje 
zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije 
vrednovanja te ih prepoznaju u svojim

radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Sažeto prepričavanje  ̶  sažetak
· sažimanjem teksta nastaje sažetak – vezani tekst koji sadrži samo bitne pojedinosti iz polaznoga teksta
· Sažetak možeš napraviti ovako: 
1. Pozorno pročitaj tekst. 

2. Izdvoji ključne riječi iz teksta. 

3. Ključne riječi dopuni kratkim bilješkama.

4. Na temelju ključnih riječi bilježaka napiši sažetak. 



	PLAN PLOČE (2)
Sažeto prepričavanje 
· prepričavanje – pričanje priče koju smo pročitali ili čuli

· sažeto prepričavanje: 
· sažimanje – iznošenje najvažnijih dijelova nekoga teksta

· sažetak – tekst nastao sažetim prepričavanjem






uvod







zaplet

· osnovne sastavnice fabule 
                
vrhunac







rasplet







završetak

.

Kako načiniti sažetak?

1. pozorno pročitati tekst 




2. sažeti tekst: izdvojiti bitne pojedinosti 




3. načiniti sažetak: sažeto prepričati tekst na temelju bitnih pojedinosti 
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